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Ú vod 

Pri usporadovaní a inventarizácii písomností Krajského 

súdu z Trenčína, I. manipulačného obdobia z rokov 1871—-1914, 

ktoré sa uskutočnilo v rokoch 1967-1968, sa v nich našlo 120 

fasciklov súdnych spisov z roku 1915, patriacich do II. ma- 

nipulačného obdobia. Keďže v tom čase boli písomnosti II. 

manipulačného obdobia trenčianskeho Krajského súdu už zinven- 

tarizované /viď inventár pre II. a III. manipulačné obdobie 

vypracovaný F. Kopeckým v roku 1966!/ vyčlenili sme spisy 

dodatočne nájdeného ročníka 1915 a v nasledujúcom roku 1969 

sme ho usporiadali, preSkartovali a zinventarizovali v prí- 

tomnom dodatku k inventáru Krajského súdu v Trenčíne, II. 

manipulačné obdobie. 

Spisy sú písané maďarsky a po spracovaní sú uložené 

v 61 škatuliach podľa schémy ostatného materiálu II. manipu- 

lačného obdobia tohto fondu: 

l. Prezídium /zn.El/ 

2. Občiarske spory /zn.P/ 

3j. Konkurzné spory /zn.Cs/ 

4. Trestné spory /zb.B/ 

Prezidiálne a konkurzné zB8x písomnosti sa v materiáli 

ostatných ročníkov fondu /1916-1924/ nevyskytujú, občianske 

a trestné spory sú tu obdobne ako vo všetkých ročníkoch, 

mimokonkurzné spory sa na rozdiel od ďaľších ročníkov sa 

z roku 1915 nezachovali. 

Materiál dodatku možno využiť obdobne ako materiál 

celého fondu najmä k hospodárskym i kultúrnym dejinám 

regionu a k dejinám súdnictva. 

Dodatok k fondu spracovala v roku 1969 odborná archivárka 

Viera Žemene, ktorá napísala i dodatkový inventár.
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4.Prezídium /E1/ 

Rok Pôv. 
ČÍS. 

Výkazy o činnosti okresných súdov /28/. 1915 28 

JA. Občianske spory /P/ 

František Zemanský, vedúci vápenky a štrkár-l9l5 19- 

ne v Ladcoch, proti vlastníčke podniku 2922 

barónke Jeanette Puttkammerove j-Popperovej 

o 2900 K za porušenie pracovnej zmluvy 

Z19,123/ 5 

Štefan Ursák proti Košicko-Bohumínskej že- 

leznici o ustanovenie ročného dôchodku za 

práceneschopnosť spôsobenú pri zrážke vla- 

ku 11.11.1912 na stanici v Karvinej. V prí- 

lohe štatút železnice /35/. 

Advokát Dr.Ján Brežný proti predsedovi býv. 

urbarialistov v Ílovom o advokátske trovy 

za zastupovanie vo vyvlastnňovacej záležitos- 

tR 36/ 

František Hloch proti úč.spol. Syenit - po- 

važská azbestovo-škridlicová továreň v Pú- 

chove-Kočkovciach Vásgvolsyi "Zenit"azbest 

pályagyár/ o 3041 K cestovných trov. V prí- 

lohe tlačený štatút továrne z roku 1910 /50/. 

- Vojtech Červíček, hlavný lesník a panský správ- 

ca, proti zamestnávateľovi Viliamovi Sebestia- 

nimu s manželkou, statkárom z Domaniže, o 2.338 

K odškodného za prepustenie zo šlužby bez vý- 

povednej lehoty /52/. 

Ignác Novák z Bytče proti Maďarskej všeobec—- 

nej kamenouhoľnej úč.spol. v Budapešti /Magyar 

általános kôszénbánya r.t./ o 21.260 K. odškod- 

ného za nedodržanie kúpnopredajnej zmluvy /53/. 

Dr. MÓrie Fränkl a spol. z Trenčína proti Veľko- 

topoľčianskýko-bošiansko-trenčianskej železnicy, 

účsspol. # o odškodné za vyvlastnenie pozemkov 

pre rozsírenie stanice v Turnej. /Nagytapol- 

d41



V 

esán-Bossán-Trencséni helyiérdekú vesuti ret./. 

V prílohe nákres stanice Turná, vyvlastňovacie 
plány, nákres časti vyvlastňovacieho plánu po- 

zemkov v Trenčianskych Biskupiciach-Belej /517/. 

Účastinná spoločnosť madďarských liečebných kú— 
peľov v Trenčianskych Tepliciach /Magyargyógy- 

fúrdó ret./ proti Fridrichovi Sirotnému, hostin- 
skému v Omšení, o zrušenie spoločného vlastníckeho 

práva nanehnuteľnosi v Omšení /59/. 

Dezider Velits proti barónke Jeanette Puttikamme-— 

rovej aspol. o vrátenie 35.000 K. z kúpnej ceny 

za pozemky Košecko-Ladeckého panstva pre nepl- 

nenie podmienok kúpnopredajnej zmluvy /67/. 

Ignác Balogh, strojník a hlľavný elektromerač 

Krajinskej elektrickej účastinnej spoločnos- 

ti proti stavebnému podniíkateľovi Edmundovi 

Blauerovi z Trenčína o vyplatenie provízie 

za sprostredkovanie zmluvy o dodávke prúdu 

medzí Železníčnou účastinnou spoločnosťou 

Trenčianska Teplá - Teplice /HAlak - Trenesén- 

teplicez helyiérdekú vasuti r.t./ a Krajinskou 

elektrickou úč.spol. /Hazai villamosági r.t./ 

pre električku v Trenčianskej Teplej do Trenčian+ 

skych Teplíc /T79/. 

Henrik Stern, obchodník s dobytkom z Trenčína, 

proti Leopoldovi Diamantovi, obchodníkovi 

z Trnavy o© 7:355 kor. nedoplatku z kúpnej ce- 

ny dobytka /95/. 

Statkár František Pollák z Lodna proti devo- 

obchodníkom M a S. Hahnovcom z ostravského 

Sliezska o0 2.128 K. nedoplatkov za dodané 

drevo /101/. 

Edmund Blauer, inžinier a staviteľ z Trenčí- 

na, proti obchodníkovi Leopoldoví Weiszovi 

o dodržanie dohody o kúpe tehelne v Trenčíne 

a súdne ustanovenie jej ceny /106/.
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Maximilián Haas s manželkou proti grófke Šar- 

lote Majláthovej o zrušenie spoločného vlast- 

níctva pasienka "Borberová" v Strečne s kamen- 

nou a baňou. V prílohe nákresy 

pozemkov /122/, É 

Ján Samánek, stavebný podnikateľ z Bytče, proti 
rím.Kat. cirkvi vžo Veľkom Rovnom v zastúpení 

Nitrianskeho biskupstva o doplatok 16.789 K. 

za stavbu kostola vo Veľkom Rovnom. V prílohe 

plánykostola /125/. 

Rudolf Haas, obchodník z Ružomberka, proti 

Považskej azbestovo-škridlicovej továrni 

"Syenit" vPúchove-Kočkovciach o 4427 K. od- 

škodného za porušenie dohody o výlučnom prá-— 

ve predaja strešnej krytiny na území liptov- 

skej a Oravskej župy /129/. 

Oskar Solárcz, majiteľ kancelárie pre do- 

pravné reklamácie /Fuvarlevélfeltilvizsgálo 
és felszólamlási iroda/ v zastúpení obchod- 

nej firmy vdovy Zweigenthalovej a syna 

z Rajca proti Košicko-Bohumínskej železnici 

o náhradu škody spôsobenej znehodnotením 

zásielky borievok z Bosny. V prílohe tarif 

železničných spešninových a nákladných zá- 

sielok z r.1909 /130/. 

Spor oodškodné za vyvlastnenie pozenkov 

Portlandskej cementárne, úč.spol. v Ladcoch, 

Železnicou kvôli rozšíreniu železničnej sta- 

nice v ;aaco-'ch. V prílohe /138/. 
Žilinská celulózka proti obchodníkovi Mórico- 

vi Pinklerovi a spol. z Rajca o vyúčtovanie 

zálohy za drevo dodané z kňažického lesa 

/1A3/ « %aťrár Ján Svítek proti Pozemkovej a 
parcelačnej banke z Budapešti /Fôldbirtok 

és Telekbank/, ako novému ma jiteľovi Sta- 

robystrického panstva, o0 dodržanie patronát- 

nych povinností a zásobovanie fary v Starej 

Bystrici palivovým drevom /145/.
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Leopolád Dubovský, bývalý dozorca sklennej 

huty v Zay-Uhrovci proti grôfovi Mikulášovi 

Zayovi, veľkostatkárovi z Uhrovca o pokračo- 

vanie vo vyplácaní doživotnej ročnej renty 

400 K, ktorú dostal od jeho otca. V prílohe 

starší spor Imricha Zaya proti Mikulášovi 

Zayovi o rozdelenie dedičstva 994.947 K. a 

súpis nehnuteľností patriacich k Zayovskému 

panstvu v Uhroveci /162/. 

Družstvo pre chov dobytka v Podlužanoch a 

v Závodí proti 8vojim členom o zaplatenie 

poistného a členského príspevku /164,165/. 
Mesto Žilina proti kurialistom a urbarialis- 

tom od>ce Závodie o vlastiícke právo pozemkov 

na hranici chotárov Žilina-Závodie a opravu 

pozemkovej knihy. V prílohe nákresy pozemkov 

fčddl6T i d aj Cl46/. 

Spor Vojtecha Červíčka, lesníka na Strečian- 

skom pamstve, s novým majiteľom grôfom Valen- 

tom BallestrošBom pre prepustenie z práce bez 

výpovednej lehoty./173/. 

Firma Syenit-považská-azbestovo-škridlicová 

továreň úče.espol. v Púchove-Kočkovciach proti 

Eugenovi Ormaimu, zástupcovi firmy v Trstenej 

a v Oravskej župe o 3295 K. za dodaný tovar 

TO 

Synovia Izidora Lilienthala, obchodná firma 

z Varína, proti firme Bratia Weiderovci 

z Budatína o 4.200 K za predanú fazuľu. 

V prílohe nástenná tabuľka súdnych kolkových 

poplatkov /176/% 

Spor medzi nitrianskym biskupom Viliamom Bat- 

thyánym a baronkou Jeanettou Puttkammerovou, 

prv Schenkovou o zaplatenie nákladov /11.585 K/ 

na obnovu kostola v Horných Kočkoveciach /zho-— 

reného pri požiari 26.II.1911/ a výstavbu fa- 

ry. V prílohe odpis patronátnej zmluvy medzi 

nitrianskym biskupom Imrichom Bendom a Jeanet- 

toú Schenkovou rod. Popperovou z roku 1899 

o udržovaní kostola a fary v H orných Kočkov-
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ciach. Výpisy z pozemkovej knihy /199/. 

Mbchal #artinčo a spol. z Terchovej proti 

Jánovi Vallovi-Hubaňárovi a spol. o právo 

spoluvlastníctva na Ondrušovské a Gingelov- 

ské urbárske pozemky v Tferchovej /208/. 

Spor maloletých Františka a Márie Zelienko- 

vých proti bratovi Pavlovi Zelienkovi z Vy- 

sokej o vyplatenie 5000 K z pozostalosti ich 

otca za predanú výrobňu drôtu v Moskve /216, 

221 /. 

Žilinský advokát Dr.Arpád Bramproti Družstvu 

majiteľov lesa v Svederníku /Szedernye kôzség 

egyesúlet magán erdčbirtokosainak egyeteme, 

mint erkôlesi testúlet/. V zastúpení Jána Hlož- 

ného o advokátske trovy /228/.% 

Móric Brauner, obchodník z Čadce, proti Ernes- 

tovi Grotkassovi z Magdeburgu o vyplatenie 

BRBKÍÁíX provízie za sprostredkovanie kúpy ma-— 

jetku Gejzu Csákyho v Rudine /223/. 

Miestna záujmová železničná účastinná spoloč- 

nosť Trenčianska Teplá-Nemšová- bednické Rovne 

/HBAlak-Nemšó-Ledniczrónai helyiérdekú vasuti 

ret./ proti Ernestovi Sz1lány1mu, majiteľovi 

panstva Vieska, o vyplatenie sľuouych 5000 

K príspevku na železnicu, postavenú 25.okt. 

1910 a zaknihovanie darovaného pozemku. V prí- 

lohe plány a štatút železnice /233/. 

Július Schlesinger ptozi Žigmundovi Rosenbau- 

movi o 7442 K. za hospocárske a liehovarnícke 

zariadenie prevzaté s časťou Púchovského 

panstva. V prílohe inventár liehovaru Júliusa 

Schlesingera a jeho ocenenie a 21.1.1908 /234/. 
Vdova po advokátovi Jánovi Milecziovi a spol. 

proti Chlodvigovi Hohenlohe a jeho manželke 

Šarlote rod.lMajláthovej o 49.130 K advokát- 

skych trov zazastupovanie v majetkových zále- 

žitostiach /294/. 

Maďarské liečebmé kúpele úč.spol. v Trenčian- 

skych Tepliciach proti stavebno-inštalačnej 

firme Nándor Pogány v Budapešti o vrátenie
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